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ななににかかをを測測定定すするるとときき, , 真真のの値値ででははなないいががそそれれにに近近いい値値をを⽤⽤いいるるここととがが多多いい。。ここのの値値をを近近似似値値とといいうう。。

〈例題〉〈例題〉

（イメージ図）（イメージ図） 近近似似値値かからら真真のの値値ををひひいいたた差差をを誤誤差差とといいうう。。

((誤誤差差))＝＝((近近似似値値))−−((真真のの値値))

左左のの図図でで, , 真真のの値値をを  aa cm  cm ととすするるとと, , そそのの範範囲囲はは  

                                                                                            
44.. 2525 ≦≦ aa＜＜ 44.. 3535   ととななるる。。

ししたたががっってて, , 誤誤差差のの絶絶対対値値はは,, 0.05 cm  0.05 cm 以以下下ととななるる。。    ※※  ⼩⼩数数第第⼆⼆位位をを四四捨捨五五⼊⼊

                                                                                                                      

  

  

  

  

  

  地地球球かからら太太陽陽ままででのの距距離離はは約約149600000km149600000kmとと近近似似値値でで表表さされれるるここととががああるる。。ここのの数数字字がが万万のの位位をを四四
捨捨五五⼊⼊ししたたももののででああれればば, , 万万のの位位以以下下のの数数字字はは, , どどののよよううなな値値ででもも 0  0 ににななりり, , 信信頼頼ででききなないい。。⼀⼀⽅⽅, , 最最初初
のの 1 ,  4 ,  9 ,  6  1 ,  4 ,  9 ,  6 はは信信頼頼ででききるる数数字字とといいええるる。。ここののよよううなな信信頼頼ででききるる数数字字をを有有効効数数字字とといいうう。。

どどここままででがが有有効効数数字字ででああるるかかををははっっききりりささせせたたいいととききはは, , 次次ののよよううなな形形でで近近似似値値をを表表すす。。

11.. 496496 ×× 101088    ((有有効効数数字字  11,,   44,,   99,,   66  ののとときき))

※※  末末位位がが 0  0 ででああっっててもも, 0 , 0 がが有有効効数数字字ででああれればば省省略略ししなないい。。

整整数数部部分分がが１１けけたたのの数数 × 10 × 10のの累累乗乗
整整数数部部分分がが１１けけたたのの数数 ×  ×                                        11

1010のの累累乗乗

                                                                                                                                          

  

  

    

次の値を, 有効数字３けたとして, 有効数字がわかる形で表しなさい。次の値を, 有効数字３けたとして, 有効数字がわかる形で表しなさい。

          54605460    

==   55.. 4646 ×× 101033

(1)(1)           8000080000    

==   88.. 0000 ×× 101044

(2)(2)           00.. 01230123    

==   11.. 2323 ×× 11

101022

(3)(3)
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11   次次のの問問いいにに答答ええななささいい。。

278 cm を約 300 cm としたときの誤差を求めなさい。278 cm を約 300 cm としたときの誤差を求めなさい。(1)(1)

近似値が 52 , 真の値が 51.7 のとき誤差を求めなさい。近似値が 52 , 真の値が 51.7 のとき誤差を求めなさい。(2)(2)

5.3168 の⼩数第 3 位を四捨五⼊して得た値を近似値としたときの誤差を求めなさい。5.3168 の⼩数第 3 位を四捨五⼊して得た値を近似値としたときの誤差を求めなさい。(3)(3)

22

(1)(1) ああるる荷荷物物のの重重ささをを量量るるとと, 245 g , 245 g ででああっったた。。ここれれはは 1 g  1 g 未未満満をを四四捨捨五五⼊⼊ししたたももののででああるる。。
真真のの値値をを  aa g  g ととししてて, , aa  のの値値のの範範囲囲をを不不等等号号をを使使っってて表表ししななささいい。。

(2)(2) ああるる荷荷物物のの⻑⻑ささをを測測るるとと, 3280 cm , 3280 cm ででああっったた。。有有効効数数字字がが 3  3 けけたたででああるるとときき, , ここのの⻑⻑ささをを  

((整整数数部部分分がが 1  1 けけたたのの数数))××((10 10 のの累累乗乗))  のの形形にに表表ししななささいい。。

 次の問いに答えなさい。 次の問いに答えなさい。

(3)(3) 測測定定値値 1.6×10 1.6×1044
  m m はは, , 何何のの位位ままでで測測定定ししたたももののかか答答ええななささいい。。

33   ああるる品品物物のの⻑⻑ささををははかかっったたらら, 10 cm , 10 cm 未未満満をを四四捨捨五五⼊⼊ししたたととこころろ, 3820 cm , 3820 cm ででああっったた。。ここののとときき, , 

次次のの問問いいにに答答ええななささいい。。

(2)(2) ここのの測測定定値値をを, , 整整数数部部分分がが１１けけたたのの⼩⼩数数とと 10  10 のの累累乗乗のの積積のの形形にに表表ししななささいい。。

(1)(1) ここのの測測定定値値のの有有効効数数字字をを答答ええななささいい。。


